



制香囊、绘彩蛋，老少同乐迎端午



缝制香囊



绘制彩蛋 杨文英 摄

6月21日，常州市福利院开展“乐享民俗文化 欢度浓情端午”主题活动。在党员志愿者的帮助下，老年人穿针引线缝制香囊，孩子们用黏土制作“粽子”、绘制彩蛋，了解了端午节的习俗，感受到了浓浓的节日氛围。

端午制作香囊是我国传统民俗，佩戴用艾草、香草等中草药填充的香囊有助于安神、防蚊虫叮咬。在党员志愿者的帮助下，参加活动的老人们穿针引线、拾布缝制，忙得不亦乐乎。“我喜欢这个喜乐的香囊，虽然都从来没做过针

线活儿，我还是想试试看！”“缝缝补补的，我可在行了呢，我还带了顶针指套，一会儿，我帮你呀！”他们从穿缝针线，到填充香料，再到钉扣收尾，将祝福缝进了一个个小巧精致的香囊。

福利院的社工们还为福利院的孩子们精心准备了趣味十足的手工活动。听完社工的要领讲解，孩子们用超轻粘土制作粽子。不一会儿，一个个各具特色的黏土粽子就完成了。

绘彩蛋也是端午节的一项传统习俗。彩蛋象征混沌未开，寓意

着“逢凶化吉、平平安安”。孩子们提起画笔，小心翼翼地在彩蛋上绘制出各种有趣的图案，填涂上斑斓的色彩，有的画出了跃出水面的海豚，有的画上七彩的花朵，还有的画了胖乎乎的七星瓢虫……小小的彩蛋在孩子们的手中玩转出了新花样。

此次活动，让大家在动手实践中领略到了传统文化魅力，进一步了解了端午节的习俗，更让大家感受到了浓浓的节日氛围和福利院大家庭的温馨与爱意。

杨文英 陈云龙

“粽情”端午佳节，爱满鼎武养老

6月20日，常州市圩塘康乐中心举办“浓浓端午情 粽香满康乐”活动，志愿者们为老年人包粽子，新北区魏村老年大学的学员们为老年人送上一台文化大餐，共祝老年人节日吉祥、幸福健康！

演出在《绣红旗》歌声中开场，大家对这首狱中绣红旗的故事已耳熟能详，歌声响起许多老同志也

跟着唱起来，英雄和烈士的事迹感动着老年人，激起大家心中的家国情怀。接着还有锡剧《珍珠塔》选段《庵会》、双推磨中片段《黄昏敲过》、锡剧《玉兰花开》的选段《浪漫明月夜》《探病》《问君》。还有越剧《观灯》。现场掌声不断，应大家要求，演员们加演了节目。

为了让老年人吃上可口的粽

子，康乐中心主任郭亚琴，提前几天就做好准备，买米、买粽叶等，又请来志愿者，在大家的努力下，让在院老年人都吃上香香糯糯的粽子。

吃粽子，看演出，还有水果，康乐中心欢声笑语，老年人们感受到了康乐中心和社会的关爱给他们带来的温暖。

郭祥九 陆文杰

金坛公安法院联合通报涉毒案例：警惕新型毒品的致命伪装

6月21日，在“6·26”国际禁毒日前夕，金坛公安和法院联合通报两起新型毒品典型案例，助力人民群众提升识别、防范、拒绝毒品尤其是新型毒品的意识，织密“百毒不侵”的禁毒防护网。

“上头烟油”是毒不是烟

2022年6月2日，金坛指前派出所工作中发现有人贩卖毒品，是一种叫“上头烟油”的新型毒品，涉案30余克。当月7日，专案民警前往广东东莞市抓获李某星等两名嫌疑人。警方以李某星为突破口，还挖掘出贩毒案背后隐藏着一条“自洗钱”利益链，斩断了一条购买、加工、分销、贩卖、洗钱、吸食6级贩毒网络链条。

据办案民警介绍，所谓的“上头烟油”实际上是在烟油中添加了合成大麻素类或依托咪酯等新精神活性物质，让吸食者产生心理依赖、上瘾，长期吸食会导致免疫力低下，诱发精神错乱和自杀倾向，具有极大的社会危害性。

金坛法院依法公开审理此案，主犯李某星因犯贩卖毒品罪，判处有期徒刑五年四个月，并处罚金三

万元。被告人李某为犯贩卖毒品罪、洗钱罪，合并判处有期徒刑十一个月，并处罚金5000元。其他6名被告人分别被判处有期徒刑四个月至有期徒刑三年二个月不等刑罚，并处相应罚金。

擅卖麻精药品，涉嫌贩毒

2022年8月，金坛警方在某视频平台注意到有人求购氨酚羟考酮片、盐酸曲马多缓释片等医学上用来止痛的麻精药品。这类药品通常具有毒品和药品的双重属性，因此是国家严格规定的管制精神药品。警方循线追踪，追查至通过视频平台“卖药”的天津男子王某行。今年1月9日，金坛警方将王某行抓获。王某行交代称，自2022年7月至2023年1月期间，在明知氨酚羟考酮片、盐酸曲马多缓释片等系国家管制的能够使人形成瘾癖的精神药品，仍先后多次向吕某、王某等人贩卖氨酚羟考酮片67盒（规格为1盒10片剂，每片含有盐酸羟考酮5mg，折合羟考酮4.4815mg）、盐酸曲马多缓释片18盒（规格为1盒10片）、盐酸曲马多缓释片1盒（规格为1盒10片），非法

获利人民币5700元。

2023年6月15日，金坛法院审理了王某行贩毒案，将于6月26日对其宣判。

毒品的伪装越来越难识别

据办案法官介绍，近年来，司法办案中涉及的“咔哇沏（含γ-羟丁酸成分）”“死藤水（含二甲氨基胺成分）”“神仙水（含氯胺酮成分）”“开心水（含冰毒成分）”等新型毒品层出不穷，社会上一些人对新型毒品的危害认识不足，认为新型毒品吸食后虽然使人兴奋、刺激，但不上瘾、危害小，后果不严重。实际上，这些都是对新型毒品危害性的误解。从司法人员接触到的不少案件来看，一些不法分子利用新型毒品麻醉的功效，进行强奸、猥亵、抢劫等犯罪活动；还有的人吸食毒品后自控力下降，出现幻觉，实施毒驾、伤害，甚至杀人犯罪。而且一些新型毒品具有隐蔽性和迷惑性，有的被伪装成饼干、巧克力、饮料、“电子烟”等，容易被一些不法分子利用，以迎合青少年好奇心强等特点，引诱青少年吸食服用。郭龙龙 吴彩萍 宋雪 葛小林

9条公交线路26日起调整

6月26日起，腾龙大道（长扬路—黄河西路段）、龙城大道（兴奔路—龙城大道高架跳水台段）、长虹西路（锦润路—锦程路段）将进行改建施工。受此影响，常州公交将于当日起对67路、93路、111路、201路、291路、312路、326路、武进经发区夜班专线（原67夜班线）作临时调整，223A路临时停运。

据悉，腾龙大道（长虹路—长扬路段）自今年6月26日至2024年12月31日进行全封闭施工；腾龙大道（长虹路—黄河西路段）自今

年6月26日至2025年9月30日进行全封闭施工；龙城大道（兴奔路—龙城大道高架跳水台段）自今年6月26日至2025年9月30日封闭主路，保留辅路双向四车道通行；长虹西路（锦润路—锦程路段）自今年6月26日至2024年12月31日地面道路全封闭施工。受此影响，常州公交将于6月26日起对前述线路作临时调整。过往机动车可通过312国道、340省道、239省道、龙城大道、星港路、振中路、玉龙路、龙江路道路绕行。 李小萍 周峻年 葛小林

常州国际机场提前开启“暑运”模式

为满足旅客暑期出行需求，常州国际机场新增常州—九寨沟特色旅游航线，加密常州—大连等中心城市航线。届时，常州国际机场将通达广州、长沙、青岛、三亚、张家界等43个航点，基本实现全国一、二线主要城市和重要旅游城

市的全覆盖。国际（地区）方面，常州国际机场将加密泰国曼谷航线、恢复越南芽庄航线，国际（地区）航班增加至每周22班。其中泰国曼谷航线每周8班，越南芽庄和中国澳门每周各7班。

常机轩 葛小林

智能制造龙城实验室理事会成立

6月20日，智能制造龙城实验室理事会成立，常州市市长盛蕾，大连理工大学校长、中国工程院院士郭东明当选为第一届理事会理事长。

智能制造龙城实验室由常州市人民政府与大连理工大学、中国机械科学研究总院集团联合共建，以突破高端精密机床关键技术和核心零部件制造技术为重

点，致力于构建从应用基础研究、技术开发、中试验证到成果转化的全链条科技创新体系，打造一支高水平技术研发和运营管理团队，建立国内领先的高端数控机床性能测试与公共服务中心，攻克一批智能制造领域关键核心技术，转化一批高新技术成果，孵化一批高新技术企业，为常州市智能制造产业升级提供支撑。

吉芷晓 陆文杰

溧阳13个“科普邮局”授牌营运

6月21日上午，“畅邮科普 聚溧同行”科普联盟签约仪式在溧阳举行，开启“科普邮路”活动。

据悉，科普邮路开通后，市科协与市邮政公司将联合开展“科普邮路”公民科学素质网络竞赛，依托邮政网点设立“科普邮局”，

围绕菜鸟驿站、爱心休息点等设施，打造微型科普体验点或宣传角，在邮政系统成立科普邮路志愿服务队伍，招募科技志愿者，结合“科普宣传周”“全国科普日”等活动开展科普宣传活动。

谢泉平 葛小林

拍卖公告

受委托，定于2023年6月30日上午10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会，现公告如下：

一、标的：坐落于嘉泽镇满墩村委太和观70号集体土地使用权（详见评估报告）。

二、标的咨询、展示时间：自公告之日起接受咨询并办理拍卖登记手续（节假日除外）。

三、注意事项：竞买人资格需经委托人审核通过方可持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳保证金（详情备索），保证金截止时间为6月29日下午4时（以到账为准）。

四、联系方式：85315128

江苏正德拍卖有限公司

2023年6月22日

认尸启事

2023年5月25日5时许，我所接到一起租客死亡警情。根据此租客自报的身份进行调查，后发现死者留存的身份信息不实，至此导致该尸体身份不明。该死者自称四川达州人，60岁到70岁。现进行信息公告，望知情者或家属及时到常州市殡仪馆确认并办理火化手续。90天后仍无人认领的，我单位将按照规定通知殡仪馆火化遗体。联系电话：0519-85861110。

特此公告

百丈派出所

2023年6月22日